

签约87组项目，其中一项产能可达6000万元 产销联动 互动协作机制跑出“加速度”

■本报记者 李杨瑜
通讯员 黄少程 陈东辉

最近，三联机械与昆明华俊建材合作的项目已经落地。这是今年5月商协会互动协作机制启动以来，南安市各经济类行业协会与异地南安商会（同乡会）之间签订的87组项目中的一个，互动协作的效果已初步显现。

7月初，南安市装备制造业协会监事长、三联机械董事长傅俊元就忙着张罗着云南公司的新项目，在南安市委统战部、市工商联牵线搭桥下，与昆明南安商会会员企业华俊建材签订合作协议。

“经过多轮的沟通交流，双方决定共同出资组建新公司，利用三联机械优势生产环保砖，从签约到落地仅用了20天时间。”傅俊元介绍道。

作为中国墙体材料技术装备制

造先锋，三联机械生产的环保制砖设备享誉全球。新公司成立后，由三联机械提供全套设备和技术支持，华俊建材负责生产及区域渠道销售。

“该合作方式可谓省心省力，华俊建材深耕云南市场已有10多年，在生产、销售、管理等方面积累相当扎实的经验和优势。预计新公司产能第一年能达到6000万元，力争每年稳步增长10%-20%。”言及此，傅俊元信心满满，双方将进一步深度融合，优势互补，致力于高性能环保材料事业中。

同样是南安市装备制造业协会会员企业，巨邦机械也想开拓新市场，“在一个陌生的市场，盲目投入人力物力，成本高且风险大，互动协作机制就有效地解决这个难点。通过前期对接，与创新实业不谋而合，在昆明开发新市场。他们有市场有人脉，而我们专注于设备生产，双方在

同一产业链优势互补。”此前，还在顾虑昆明市场比水头分散的巨邦机械总经理蔡建华高兴地分享道。

签约后，创新实业也正式成为巨邦机械在云南的总代理商，目前双方已有数十万元交易。“互动协作机制为商协会提供了一个崭新的平台，开辟新的合作渠道。南安这支在外供销大军力量不容忽视，双方通过助力借力，实现资源共享、共同发展的需要，就能在全球形成燎原之势。”南安市装备制造业协会会长周泗进感慨道，而协会已先后与西安、厦门、昆明等异地南安商会签订战略合作协议，今后将继续组织会员企业参与互动，并持续跟踪签约项目进展。

瞄准高质量发展，着眼畅通经济双循环。通过互动协作机制，南安市食品行业协会会员企业也拓宽了销售货渠道，产生了良好的经济效益，相

继与淮安、厦门等地的南安商会达成合作意向并落地签约项目。

除了“走出去”到西安、永嘉、迁安、无锡、昆明举办专题签约对接，“百会寻业缘”互访活动也在6、7月份拉开序幕。“分别迎来了厦门市南安商会、深圳市南安企业协会，现场签约20个项目。通过‘走出去’‘请进来’相结合的方式，南安市委统战部、市工商联积极与异地商会和市域内经济类行业协会联系沟通，为双方互动协作发展牵线搭桥。”南安市委统战部相关负责人说。

眼下，随着互动协作机制的深入推进，越来越多的好项目、大项目不断落地，各商协会扩大了朋友圈，做大生意经，企业家们满意度和获得感随着项目落地持续提升，更好地将“南安经济”和“南安人经济”有效融合，为南安市服务并融入双循环新发展格局注入动力。



两家南安企业
通过省“专精特新”企业复核

本报讯（记者 李杨瑜）日前，福建省工信厅对2017年认定的省“专精特新”中小企业组织开展复核。本次全省共有50家企业通过复核，德林智能科技有限公司、泉州科牧智能厨卫有限公司两家南安企业位列其中。复核通过的企业，其省“专精特新”中小企业称号有效期可延续至2023年12月31日。

德林智能是“专精特新”的典型企业。20多年来创新不止，实现了从有色金属到黑色金属铸造的全线覆盖，成为国内机械铸造设备行业的新标杆，荣获国家高新技术企业、科技创新小巨人企业、明星企业等十几项殊荣。该公司董事长陈建团表示，今后将紧跟国家高质量发展规划，创造智能制造、环保节能设备，让德林智能的装备技术与世界同步。

作为一家2B型模式的产品公司，早年科牧厨卫就率先启动九牧智能产品项目，开启自主研发品牌的智能卫浴新篇章。2020年，首台银离子杀菌的i9智能马桶问世，持续致力解决用户痛点及打造健康类产品。在除臭、防溅的痛点上，打造具有自动发泡的i4智能马桶也于同年上市，两款产品获得德国iF设计大奖，i9智能马桶获得Red dot红点奖。

科牧厨卫还从精益生产、制造协同和整合运营三个方面切入，引入现代化、信息化管理系统，让企业更有信心去应对市场的快速变化。

山水背景和奢石“特价板”需求火爆

■本报记者 蔡静琦 文/图

这段时间水头石材行业出现一个现象，在各大石材行业App供求页面，很多用户都在发布求购特价板的信息，甚至有用户直言只看价格不限数量，特别是像奢石、山水画等性价比高的产品，基本都是秒杀。

有业内人士告诉记者，大板市场越来越多，租户也越来越多，市场板销售形势不容乐观，为了避免被对手挖走客户，商户都在尽最大可能让利，还有一部分撑不住的，就可能亏本处理，套现离场。

特价板周转率较快

8月最后一天，特价仓负责人温昌勇在朋友圈发了一个九宫格，九宫格里的每幅山水画背景墙，都标有相对应的编码。而这些纹理不一的背景墙，原本一片基本要一两万元，如今直接降到了2299元。

不到5分钟之后，温昌勇又在朋友圈发了一条信息：51片山水画背景墙已被秒杀。在石材行业，像温昌勇这样做中间交易的不在少数，他们收集了大量的供需资源，充当着桥梁作用，将供需双方联系在一起，并从中赚取差价或者介绍费。

温昌勇告诉记者，他进入石材不过半年之久，之前他主要从事房产中介和物流。他深谙房产营销之道，并将其运用到石材行业，业务开展得比较顺利。半年时间，他已建立了一个近4000人的石材朋友圈，组建了17个微信业务矩阵。任意一条特价信息一经发出，基本不到一天时间，就能找到对应的买家。

“性价比高的产品，比如奢石、山水画，基本都是秒杀。”温昌勇坦言，这些背景墙每一块都是独一无二的，只要客户看中，完全不用考虑去找相似的，因为没有更低的价格了。“特价板最大的特性就是周转快，再差的板，只要价格给力，也放不了一周时间。”

锦上负责人刘东阳告诉记者，



特价板吸引消费者关注。

特价板之所以能以这么低的价格处理，很多是因为商户租约到期，又不想继续经营，不得已低价套现。有时没法及时遇到对应的买家，他们就得先囤着。

“水头中心位置的大板市场，没有一处是做特价板的。因为特价板就是便宜板，哪怕中心位置人流很大，也放不起。特价板一般选择偏远市场，租金低廉，才能控制住价格不上涨。”刘东阳说，特价板市场需求量大，所以也不担心回租，大部分在两天就能实现周转，再不济一周也能盘出去。

市场板利润急剧下滑

面对特价板需求的增长，经营市场板的商户们则叫苦不迭。

“这几年大板市场越来越多，但租金不降反涨，淘汰的速度越来越快，能在市场中坚持十来年的商户并不多见。”可达石业总经理卓佳鹏告诉记者，现在常规市场板的利润一平方米不到10元。他认为，随着大板市场的不断增加，市场板利润只会越来越低，到时来收割处理大板的买家也会越来越多。

澳盛大板市场商户李先生告诉

记者，澳盛的架子位是水头租金最高的，通常大板价格也会比其他偏远市场高一些。很多商户把澳盛当作窗口，主要交易都引到偏远市场或者工厂。如今，澳盛大板市场方出台了优胜劣汰制度，出库量低的大概率会被市场方清理出去。这一举措，让商户们如坐针毡，一刻也不敢懈怠。

“一些商户为了保住澳盛这个窗口，都在疯狂让利，价格跟普通市场无异，甚至有个别商户为了完成目标，亏本也做。”李先生说，石材做的时间越长越无奈，没有其他技能，只能在这个圈子里混。而市场规则越来越多，没有及时学习新营销技能，就真的只能靠低价来吸引客户了。

谈及市场板经营者的现状，混迹北京十余年的石材采购商张鸿凌感慨：“甲方对板材的利润掌握得很清楚，基本都压到矿山价，也就是处于市场价和代理价这个区间，采购商想要有利润，只能拼命压低市场板的价格，要么就是买处理板。”

张鸿凌坦言，市场板被无限砍价，从长期来看，对整个行业发展不利。甲方只买处理低价板，一分钱一分货，这样终端消费者的体验感不强，可能会觉得石材不好，从而选择

记者发现有不少石材老板娘开始频频出现在各个视频平台中，唱歌的唱歌，跳舞的跳舞，变着法儿吸粉。

牛顿灰老板娘李淑静告诉记者，作为水头本地人，刚开始拍视频的时候，担心别人说三道四。慢慢地，很多客户通过短视频认识了她，她就越发大方地去展示自己的才艺。李淑静也因为自己独特的气质，吸引粉丝的关注，其中有不少成为她的客户。

而95后的程雅星已怀孕7个多月，每天还坚持挺着大肚子，在镜头前跳舞。在她看来，只要多一次曝光，就多一次成交的机会。也因为怀孕的形象，她收获了许多好评，粉丝被她的努力和坚持而感动。

被誉为石材女神的李珊珊，通过一年的直播，让整个石材圈都认识了她。她也开始了自己的新里程，从矿山贸易跨越到智能加工厂联合创始人。李珊珊认为，石材人不能故步自封，应该不断去尝试，才能开拓更宽更优质的赛道。

福建“千企帮千村”行动先进民营企业和商会组织名单发布 14家南安企业和商会上榜

本报讯（记者 李杨瑜）日前，福建省“千企帮千村”行动总结暨“万企兴万村”行动启动大会在榕召开。会上公布了200家“千企帮千村”行动先进民营企业和商会组织表扬名单、60家“千企帮千村”行动组织工作先进集体表扬名单。其中，14家南安企业、南安商会组织入选“千企帮千村”行动先进民营企业和商会组织表扬名单。

这些企业、商会分别是福建省三叶集团有限公司、南安市陶瓷工业协会、南京南安商会、天津市南安商会、香港南安公会、南安市洪濑镇商会、澳门南安商会、青海南安商会、深圳市南安企业协会、漳州市南安商会、

夏州特色农产品，消费金额达到58万多元。通过电商平台发挥“线上+线下”产地直销功能，让西部农商户与商会的企业家无缝对接，使西部贫困地区的农特产品成为餐桌上的地道亮丽风景。

王志敏表示，接下来，商会将进一步提升思路观念，把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，投入“万企兴万村”行动。

2018年—2020年期间，厦门市南安商会多次组织人员前往眉山乡、九都镇，对37个贫困户进行回访、巩固，坚决堵住“二次返贫”现象的出现。商会还积极开展其他帮扶行动，连续举办两次消费扶贫活动，采购临

东镇荆坑村和乐峰镇福山村结对帮扶，为两个村各捐出15万元。并在南安市发起的“万企扶千户”活动中，筹集221万元支持水头镇开展精准扶贫活动。其间，还捐赠8万元助力石井大慈林孤儿院帮扶。截至目前，共捐赠260多万元助力南安脱贫攻坚。

南京市南安商会党支部书记、常务副会长许金表也积极推进“万企联万村，共走振兴路”行动。其南京台宁生态农业发展（南京）有限公司投建的生态工业园，每年可辐射带动南京市溧水区洪蓝街道上港社区周边40多农户、6家合作社联建共赢，人均年收入4.5万元以上，增加集体经济年收入50多万元。

南安市石材协会 设立党建品牌服务驿站

本报讯（记者 蔡静琦）日前，泉州海关缉私分局私一科科长许振褚一行走访南安市石材协会，开展“我为群众办实事活动”。

为建立服务石材行业的长效机制，泉州海关缉私分局在南安石材协会设立“海丝扬帆 缉私护航”党建品牌服务驿站。许振褚一行围绕防止海关涉税风险管理，从专业的角度和高度，讲解石材企业进出口方面涉税业务的申报和涉税风险的防控，听取和了解石材企业在进出口活动中碰到的相关难题，并征集协会对海关监管和打击走私的意见和建议。

南安市石材协会党支部书记、秘书长黄国端表示，希望海关部门多加强法规宣传，向协会企业普及相关法律法规，提高企业法律意识，防患于未然，共同创造更加良好宽松的营商环境。

双方还共同商讨了在石材行业开展《进出口活动中的法律风险管理》的政策宣讲安排，充分展示了警企一家亲、协力促发展的警企鱼水情。